

# 苗敬奇：不畏艰难 砥砺前行

## 人物介绍

受访学生：苗敬奇  
毕业学校：舞阳一高  
高考分数：651分(理)  
录取院校：中国科学技术大学



苗敬奇(左)辅导邻村孩子学习。

■文/图 本报记者 朱红  
苗敬奇今年18岁，家住舞阳县保和乡苗庄村。收到大学录取通知书的那一刻，苗敬奇既欣喜又发愁，内心五味杂陈。8月15日，记者对他进行了采访。

苗敬奇家有6口人——奶奶患有冠心病，前段时间刚做了手术。爷爷患腰椎间盘突出症，因意外手指被截。母亲杨艳平曾患肺结核，治愈后身体一直不好。父亲苗文绪因操劳过度患有轻微脑梗。苗敬奇的妹妹正在上小学。他的主要收入来源是务农。在这样的条件下，苗敬奇不畏艰难，考上了中国科学技术大学，更显得难能可贵。

苗敬奇告诉记者，6月25日，高考成绩公布后，他便开始兼职当家教，这样能挣点学费。妹妹苗敬婉开学就上四年级了，忙碌之余，苗敬奇还会帮妹妹检查作业，教她英语。一会儿还要到地里劳作，苗敬奇晚上七点半才收摊回家。

为了一家的生计，苗敬奇的父母会批发一些瓜果蔬菜到保和乡政府附近的街道上卖。夫妻俩一人搬运打包称重，另一人收钱，每天卖到很晚，第二天又一大早起忙活。苗敬奇看在眼里，十分心疼。暑假里，他辅导完学生后，中午会带一份饭菜赶到摊点，让父亲或母亲回家休息到下午5点。前段时间庄稼需要浇水打药，父母回家小憩

“我当年由于家里没钱只读到初中，做梦都想上大学。现在这个梦想由我儿子实现了，我真是高兴呀。哪怕是砸锅卖铁，我也要供儿子上学。”父亲苗文绪提起儿子满脸骄傲。

苗敬奇从上高中开始成绩就很优异，每年都获得学校奖学金，还作为优秀学生代表上台领奖。他曾被评省“三好学生”，获得省数学竞赛二等奖、省物理竞赛二等奖、省化学竞赛三等奖、省生物竞赛三等奖等。他平时刻苦钻研，经常和老师讨论难题；爱好也广泛，经常跟同学一起踢足球、打乒乓球。”班主任刘伟对苗敬奇非常赞赏。

# 全国少儿知识问答活动开始

本报讯(记者 齐国震)8月17日，记者从市图书馆了解到，“网络书香·筑梦前行”全国少儿知识问答活动已于近日启动，我市少儿可通过市图书馆微信公众号参与活动。

活动截止日期为8月31日，16岁以下少儿均可参与。我市读者关注“漯河市图书馆”微信公众号、点击“网络书香”、选择“阅见美好”进入小程序即可答题。活动结束后，国家图书馆根据答题分数、次数以及好友助力次数抽取优秀少儿读者，授予“全国图书馆联合全国800余家公共图书馆”“网络书香·阅见美好”微信小程序开展此次活动。



8月16日，老街街道受降路社区志愿者带领社区30多名孩子到州抗战纪念馆参观。

本报记者 朱红摄

# 王妍：刻苦努力 感恩社会

## 人物介绍

受访学生：王妍  
毕业学校：舞阳一高  
高考分数：487分(文)  
录取院校：信阳学院



王妍

■文/图 本报记者 朱红  
18岁的王妍家住舞阳县侯集镇马庄村，从小就是一个懂事的孩子，邻居们经常夸她像个“小大人”。大学录取通知书下来后，邻居们都夸她的努力没有白费。8月13日，记者采访了王妍。

王妍的父亲患有严重的糖尿病，伴有并发症，于2021年去世。王妍的爷爷也在她父亲离开一周后突发心梗过世。只剩下王妍73岁的奶奶支撑着这个家。但王妍的奶奶身体也不好，没法种地，家里失去了收入来源。“现在只能靠姑姑和母亲资助，但妈妈早就改嫁了，帮衬我也很有限。姑姑家里生活也不宽裕。”王妍发愁地说。

在奶奶的鼓励下，王妍没有放弃梦想，依然坚持读书。她并没有自卑，一直乐观向上地学习和生活。“王妍是一个很好相处的人，对待同学都很好，我们都很喜欢她。她真诚且乐观，我挺佩服她的。”她的同学兼好朋友郭素雅说。

“这孩子从小就懂事，不让大人操心。家里这个情况，我觉得很对不起孩子。现在她考上了大学，也算熬出来了。”王妍的奶奶说。

“王妍是一个踏实的孩子，学习挺刻苦的，对待同学也很好。希望她能坚持下去，闯出一片天地。”班主任冯秀慧说。

“我能够考上大学，离不开老师、同学和社会爱心人士的帮助。进入大学后，我一定刻苦学习，将来回报社会。”王妍说。



# 老年卡线上可办

本报讯(记者 齐国震)“不用跑老远的路，在家让儿子在手机就能办理老年卡了。这两天就等着电话通知送卡到家啦!”8月17日上午，家住召陵区天明第一城小区67岁的金老太太高兴地说。

团相关负责人告诉记者，在支付宝首页搜索“漯河出行服务大厅”并点击进入就可以轻松在网上办理老年卡了。此外，公交集团一楼大厅仍可办理老年卡。

“为了方便老人，我们最近通过支付宝APP推出了老年卡线上办理业务，反响良好。”市公交集团

网上成功办理老年卡后，市公交集团会通过快递将老年卡寄给办卡人。这样，老年人足不出户就能收到老年卡了。



近日，我市游园里的果树结出了累累硕果，令人赏心悦目。但是个别市民偷摘果实的不文明行为也随之出现。图为8月16日，一名市民在沙澧河风景区采摘桃子。

本报记者 范子恒 摄

# 男子患病遇困 同行爱心相助

■本报记者 齐国震  
“感谢这么多同行的爱心相助，我给大家鞠躬致谢了!”8月17日9时许，在市区人民路与解放路交叉口附近的小宝电动车配件店，当时新能源汽车商会负责人乔占把9000余元爱心款交给老板张国成时，身材瘦弱的张国成眼含热泪，连连鞠躬向大家表示感谢。



8月16日，嵩山路西侧的辽河路改造完工，人行道增加了乐道，机动车道由四车道变为六车道。

本报记者 张丽霞 摄

# 支持体育事业 展示公益品牌形象 体彩元素在跆拳道赛场分外醒目

中国体育彩票有“公益事业助推器”和“体育事业生命线”之美誉。体育彩票大力支持体育运动发展，极大发挥了“体育事业生命线”的作用。多年来，在体彩公益金的支持下，全民健身事业不断满足人民群众日益增长的体育需求和对美好生活的向往。

近日，2022年全国跆拳道锦标赛第一阶段在漯河市体育馆拉开帷幕，来自全国各地的选手激烈角逐。比赛现场，中国体育彩票的标识格外醒目。赛场上展示体彩元素，能有效传播体育彩票“公益、健康、乐活、进取”的品牌形象。通过与赛事活动的紧密结合，中国体育彩票达到了为体育运动发展添彩助力的目的。

陈柯

